## A

责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 女子高铁上强行霸占他人座位

## 被处以行政拘留5日的处罚

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,在从上海虹桥 开往太原南的G1956次高铁列车上, 一名女子强行霸占他人座位,且态 度蛮横,拒不配合列车工作人员工 作,严重扰乱了公共交通工具上的 秩序。上海铁路公安处乘警支队民 警接到列车工作人员报警后前往处 置,民警要求其将座位让出来,遭 到了该女子的拒绝,乘警依法将其 强制带离现场。最终,该女子张某 因涉嫌扰乱公共交通工具上的秩序 被处以行政拘留5日的处罚。

2月27日下午16时20分许,旅客曹先生从南京南火车站购票上车,当走到12号车厢时,发现自己的座位上坐着一名中年女子。曹先生仔细核查了车票,确认座位无误后便请女子让座。这名女子听了曹先生的话后,态度蛮横地说:"我的座位在里面,你坐里面好了。"曹先生有些恼怒,和女子理论了几句,谁知女子竟然撒起了

泼。曹先生无奈只好去找列车工作 人员求助。

很快列车长与列车员赶到了现场,查看了曹先生的车票后,要求该女子出示车票和身份证件。该女子极不情愿地拿出车票后,列车长发现其座位是在 9A 靠窗的位置,而她坐在靠近靠近过道 9C 属于曹先生的位置上。

列车长要求其起身让座,但无 论怎么沟通,女子始终无动于衷, 一屁股坐在座位上不肯挪动,甚至 扬言要把事情搞难看,列车长随即 报警。

乘警接到报警后,立即前往处置,但该女子仍然拒不配合,乘警对其多次警告已扰乱了列车秩序,涉嫌违反《治安管理处罚法》,要求女子将座位让出来,均遭到了女子拒绝。为了维持列车正常秩序,民警在对其多次警告无果后,将其强制带离现场,对其违法行为进行严肃的批评教育。列车到达鹤壁东站后,乘警将其移交至鹤壁东站派

出所处理,根据治安管理处罚法第 23条规定,铁路警方对张某涉嫌扰 乱公共交通工具上的秩序的违法行 为做出行政拘留5日的处罚。

经了解,张某上车后看到90 座位并无旅客,为图进出方便,就 坐在曹先生的位置上,曹先生在和 她沟通时,她认为自己车程短,并 不愿意将座位还给曹先生。甚至认 为列车长和曹先生有意在刁难她, 心里赌气便不肯让座,没想到自己 的行为已经触犯了法律。

### 军民弘扬雷锋精神 志愿服务在行动

□通讯员 朱存栋摄

本报讯 3月5日是第59个"雷锋日"。日前,武警上海总队执勤第五支队官兵积极弘扬雷锋精神,同驻地附近工人一起清扫街道、清理绿化带,美化路面,发扬不怕脏、不怕累、连续作战的精神,齐心协力使道路卫生面貌焕然一新,营造美丽和谐环境。

图为武警官兵和工人清理绿化带中 圾



## 谁"偷"了我的车?"窃贼"竟是车主自己

□见习记者 陈友敏

本报讯 男子酒后找不到车,向警方报警车辆被盗。结果民警到场调查,通过公共视频帮助男子"恢复"了断片的记忆,原来"窃贼"竟是车主自己!目前,该男子因涉嫌危险驾驶罪已被普陀警方依法采取刑事强制措施。

2月17日4时39分许,普陀公安分局长征派出所接到男子肖某(化名)报警电话,他停在梅 某(化名)报警电话,他停在梅 川路万镇路口某停车场内的自驾 车不见了。接报后,民警立即赶 赴现场,找到了满身酒气的报警 人肖某。民警现场调阅了停车场

讲义气包庇酒驾肇事

KTV。受酒精影响,肖某竟对自己这段时间的行为毫无印象。

派出所民警立即联系交警支队民警对肖某作酒精测试,经现场呼气式酒精测试,肖某体内酒精含量高达 132mg/100ml。后经医院抽血检测,司法鉴定所司法鉴定,肖某血液酒精含量为166mg/100mL,已属于醉酒驾驶。

酒醒后的肖某如实向民警供述了自己醉酒驾驶机动车的犯罪事实。经过民警教育,肖某对自己的行为后悔不已。2月17日,犯罪嫌疑人因涉嫌危险驾驶罪被普陀警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 网约车司机假扮"地产总裁之子"

好兄弟双双被刑拘

□见习记者 陈友敏

本报讯 2月19日凌晨,上海市公安局宝山分局友谊路派出所接报警称,宝林路上的一辆轿车撞倒了路边的消防栓,水柱足足有2米多高,现场水温之山。

民警到达现场后发现,白色轿车撞 坏消防栓和行道树后已无法移动,但现 场并未发现驾驶员,也无目击证人。民 警在联系抢修部门的同时,立即调阅路 面公共视频,发现在事发后不久,一名 男子乘坐出租车到达事发地,并招呼坐 在路边绿化带内的另一名男子赶快上车 离开现场。民警很快将两人抓捕归案。

据嫌疑人周某交代,当天凌晨接到 赵某的电话称,因为喝酒开车撞坏了消 防栓,车辆无法移动,需要周某过去 "救"。于是周某立即打车将赵某从事发 地接至自己家中"暂避风头",谁知没 过多久民警便找上了门。

经检测,肇事司机赵某血液中酒精 含量 89ml/100ml,已达醉驾标准。目 前,赵某因涉嫌危险驾驶罪被宝山警方 依法刑事拘留,周某也因涉嫌包庇罪同 样被宝山警方依法刑事拘留。 徐汇警方破获一起购房诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 在搭乘网约车途中搭识一名"地产公司高管之子",深信不疑的张女士遂前后支付数十万元用于购房,不想却落得"钱房两空"。近日,徐汇警方侦破这起购房诈骗案。目前,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

去年5月,张女士在搭乘 网约车过程中,与驾驶员搭 识。该驾驶员自称姓朱,其父 是某地产公司总裁,自己开网 约车就是想给自己平时找点事 情做,体验一下生活。

在之后两人的交谈中,张 女士透露希望置换一套房产用 于改善生活,朱某立即表示其 父最近正好有一批楼盘待售, 可以帮她拿到内部价,但需先 先支付5万元作为选择楼层的 费用;之后,朱某又要求朱女 士支付18.7万元的购房定金。 10月,朱某突然致电张女士, 自称其原油生意亏损,需要向 她借 30 万元用于周转,后期 可以抵扣为购房款项。

在转账之余张女士留了个 心眼,希望朱某出具购房的相 关手续证明。几天后,她就收 到了一张定金收据。但购房事 宜却一直没有进展,随后,朱 某更是失联。

田林新村派出所根据被害人提供的相关信息,办案民警迅速锁定了犯罪嫌疑人,考虑到当时临近春节假期,嫌疑人可能返回老家过年,侦查员放弃休息立即奔赴江苏,在当地警方的大力配合下将犯罪嫌疑人朱某抓获。

到案后,朱某对自己的作案经过供认不讳。他坦言自己并不是什么地产公司高管之子,其父也只是张女士预购房产在建工地的工人。而张女士看到的定金收据以及公章,则是他利用电脑图像处理伪造的内容。据朱某交代,其诈骗所得均已用于日常花销。

#### 为躲避处罚拖行交警数十米

货车司机涉嫌袭警被批捕

□记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 货车司机明知禁行偏要硬闯,为躲避处罚又将上前制止的执勤民警拖行数十米·····"激情时速"上演过后,他也必须为此付出相应的代价。

今年1月,货车司机吴某开车运送一批货物进沪,他一路跟随导航指示前进,途经松江某路口时,吴某虽然看到该路段有禁止大货车驶入的禁令标志,但想着按照导航路线走没有错,便径直开了进去,很快就被执勤民警拦下。民警表示吴某属于闯禁行为,要记三分罚200元。

辛苦跑一单本身就赚不了多少钱,而且驾驶证刚审验完进入下一年度,扣分的话可能会有不良影响,想到这些,吴某对处罚产生了抵触心理,与民警争执几句后,他就驾

牛逃跑」。

但民警怎会放任他就此逃之夭 夭,警车在吴某身后紧追不舍,吴 某见状"果断"掉头,却不慎撞到 了路边的栏杆,造成后续十几辆车 拥堵,带来了不小的麻烦。

随后,吴某再次准备更换行进方向时被警车截停,他却依旧负隅顽抗,不仅启动货车意图延续自己的"逃跑计划",还将握住货车反光镜的民警向前拖行了十余米,直至民警因担心摔倒会被卷入车底而主动放手。所幸该民警并未受伤,在增援民警赶到后,吴某被传唤至派出所。

经审查,吴某不听从民警指令, 驾驶车辆对民警进行顶撞、拖行, 属于暴力袭击正在执行职务的人民 警察的情形,其行为已涉嫌袭警罪。 1月,松江区人民检察院以涉嫌袭 警罪对吴某批准逮捕。

## "附近的人"邂逅"真爱"?

闵行一女子微信交友被骗49万元

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局新镇派出所就接到一女子报案,该女子称被微信结识的男友骗走了49万元,接到报案后闵行警方迅速展开调查,并成功破获一起恋爱诈骗客

去年初,家住闵行的王女士通过微信"附近的人"结识了一名男子韩某,两人年纪相仿,在交谈中还渐渐发现两人有许多共同话题,加上网络这层"滤镜",彼此的感情迅速升温。不多久,两人就见面并确定了恋爱关系。

半年后,韩某以朋友需要资金 为由向王女士借款,并许诺 5%的月 息,出于信任,热恋中的王女士先 后将49万元积蓄交给了韩某。而直 到今年1月,韩某约定还款的日子, 王女士却迟迟没有收到韩某的还款, 甚至在一次约会之后,韩某偷偷将 自己从王女士的微信联系人中删除, 随后人间蒸发。

王女士这才意识到被骗,随即来到新镇派出所报案。警方于2月 15日将韩某抓获。据韩某供述,自己并没有所谓急需资金的朋友,只是为了向王女士骗钱虚构出来的。从王女士处骗来的钱大半被韩某用于挥霍、剩下的则转给了自己的妻子。目前,韩某因涉嫌诈骗罪被咬行警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 公开道歉声明

就共同侵犯上海寻梦信息技术有限公司(以下简称"拼多多")名 誉权一事,杭州优易传媒有限公司(以下简称"优易公司")、北京亿幕 信息技术有限公司(以下简称"亿幕公司")发布道歉声明如下:

2019 年 12 月 15 日, 优易公司有偿委托亿幕公司,发布"在拼多 多买到翻新 iphone"的悬赏任务。在生效法律文书已认定拼多多及时、 妥善处理消费者售后的前提下,制作了"拼多多压根不出面"的不实文 案,剪裁相关事实,加入不当主观评价,存在夸大、误导、失实之处, 对拼多多商誉造成了一定的损害。

亿幕公司对委托事项未尽审慎审查义务,由此造成对拼多多的相关 损害应当承担法律责任。经上海市长宁区人民法院、上海市第一中级人 民法院判决,以上情况属实,优易公司、亿幕公司为此郑重向上海寻梦 信息技术有限公司公开道歉。

杭州优易传媒有限公司 北京亿幕信息技术有限公司 2022 年 2 月 18 日